



PRESEN

MATUTINO FUNDADO EL 28 DE MARZO DE 1930
AÑO XXXI N°. 8.713-LA PAZ, BOLIVIA, LUNES 18 DE OCTUBRE DE 1962

Ministro de Industria

Se creará "Comisión para la rehabilitación de la Industria"

Se aboliría el pasaporte

Belaúnde propone acuerdo sobre libre tránsito en países andinos

LIMA, 17 (AP).- El Presidente Fernando Belaúnde Terry propuso hoy a los países del Pacto Andino (Perú, BOLIVIA, Ecuador, Colombia y Venezuela) coordinar un acuerdo para permitir el libre tránsito de sus ciudadanos en la subregión.

Dijo que para ello será necesario eliminar el requisito de obtener un pasaporte

para viajar de un país a otro, reemplazándolo por el documento de identidad oficial que cada nación concede a sus ciudadanos.

Belaúnde dijo que el nuevo gobierno democrático en BOLIVIA permite a los cinco países andinos buscar la integración "en un régimen de libertad, sinarian y sanmartiniana".

El Ministro de Industria y Comercio, Jorge Crespo Velasco, anunció que se creará la "Comisión para la rehabilitación de la Industria Nacional", que realizará un "estudio profundo" sobre la verdadera situación de las empresas industriales y la forma de encarar la superación de sus problemas.

Dijo que se cuenta ya con un diagnóstico realizado en ese Ministerio, el cual señala que "la situación de la industria en general, es de quiebra".

"Contamos también con informes de la Cámara de Industrias, estudios y recomendaciones sobre esos problemas -agregó- de manera que se formará esa comisión que tendrá a su cargo los estudios y recomendaciones finales".

"Creemos que podremos

contar con la colaboración extranjera (gobiernos y organismos internacionales) dijo, para la solución de estos graves problemas. Pero tenemos que trabajar en forma mancomunada, para sacar a flote a las industrias que ya están en quiebra".

En un último documento publicado, la Cámara Nacional de Industrias consignó un "Programa mínimo para la recuperación de la industria nacional".

Recomendó al refinanciamiento de la deuda en moneda extranjera (deuda de la industria) convirtiéndola en pesos bolivianos; el Banco Central tendría que crear un Fondo de Refinanciamiento de esa deuda. También planteó la revisión de los recargos adicionales a la tasa de interés, a fin de que se aplique una "tasa mínima" para el sector industrial y se otorguen los plazos máximos posibles.

Según la Cámara Nacional de Industrias, el sector enfrenta "un agotamiento de las reservas de materias primas, materiales, insumos y productos terminados, y la imposibilidad de reponerlos; pérdida de capital, alza desproporcionada del dólar del mercado libre; política equivocada de fijación de precios, crecimiento del contrabando, encarecimiento del crédito bancario, incapacidad de pago de acreedores, decremento de la producción y, en general, la quiebra".

Senadores y diputados iniciarán esta semana trabajo de comisiones

Designarán miembros de la Corte Suprema de Justicia, de la Corte Nacional del Trabajo, Contralor General de la República y presidentes y gerentes de las empresas económicas del Estado.- Tratarán también demanda de desafuero parlamentario contra tres diputados y un senador

Senadores y diputados iniciarán desde mañana el trabajo de comisiones y se abocarán a efectuar designaciones de los miembros de la Corte Suprema de Justicia, de la Corte Nacional del Trabajo, Contralor de la República, Fiscal de Gobierno y presidentes y gerentes de las empresas que tienen que ver con la economía del Estado.

Este trabajo debía haber sido realizado la semana anterior. Sin embargo, el intenso trabajo de ambas cámaras, luego de la investidura presidencial del Dr. Wilfredo Zúñiga, impidió su realización.

La semana pasada, los senadores efectuaron una sesión de honor en homenaje a los ilustres visitantes que arribaron al país, como el ex

Presidente Carlos Andrés Pérez de Venezuela, el Vicepresidente de Cuba, Carlos Rafael Rodríguez y los jefes de delegaciones de más de 40 países de América, Asia y África.

Durante esa sesión, se destacó la unidad del pueblo boliviano que logró el retorno de la democracia y la derrota de la dictadura militar. Carlos Andrés Pérez, abogó por la permanente vigencia del sistema democrático y se declaró partidario de la permanencia de la Organización de Estados Americanos (OEA) como único medio para dialogar con los Estados Unidos.

Tras la guerra de las Malvinas, la vigencia de ese organismo internacional fue

questionada por los países latinoamericanos que se mostraron partidarios de la creación de otro ente subregional que agrupe sólo a países latinoamericanos.

El Vicepresidente de Cuba, Carlos Rafael Rodríguez, durante su intervención, afirmó que ninguna dictadura militar puede sobrevivir sin apoyo del pueblo. Destacó la lucha del pueblo boliviano y afirmó que el pueblo cubano siempre apoyó al boliviano en sus luchas. Dijo que no eran necesarias -por el momento- las relaciones diplomáticas ya que el pueblo cubano y el boliviano mantienen relaciones permanentes.

La Cámara de diputados reinició sus sesiones ordinarias el miércoles 13 de octubre. En esa sesión, se aprobó una resolución que apoya la lucha de los trabajadores mineros por conseguir el salario mínimo vital con escala móvil y sugiere al Poder Ejecutivo tratar el pedido con la mayor premura posible.

En esa sesión se incorporaron tres nuevos diputados titulares, y dos

Socialista Uno (PS-1) dijeron que esta semana la Cámara tratará la demanda de desafuero presentada contra tres diputados por su franca participación en el golpe del 17 de julio, protagonizado por el Gral. Luis García Meza.

Se prevé que lo propio ocurra en la Cámara de senadores contra uno de sus miembros.

El Papa censura consumo de alimentos en los países pobres

CIUDAD DEL VATICANO, 17 (AP) - El Papa Juan Pablo II deploró hoy lo que dijo era el consumo egoísta de alimentos en los países ricos y pidió que se dijeran oraciones para que "el clamor de los pobres y de los hambrientos" sea escuchado.

En palabras que pronunció a 50.000 peregrinos y turistas congregados en la plaza de San Pedro para recibir su bendición dominical, el Santo Padre dijo que el sábado próximo la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO) observará el Día Mundial de los Alimentos.

Señaló que este día "nos recuerda cuanto le debemos a todos aquellos que producen alimentos, en medida suficiente para alimentarnos a todos nosotros, pero también nos hace

comparten de Dios ha dado:

"Tenemos que hay todavía muchos que sufren hambre".

El Pontífice "para que el hambriento s espíritu de cooperación, mundo sea fin".

En un discurso Día Mundial de FAO, Edouard de los países de desnutrición para el año 2000. El papa impo

Disminuye la ofensiva de guerrilleros en El Salvador

SAN SALVADOR, 17 (AP) - Los guerrilleros izquierdistas mantienen hoy sus posiciones contra las tropas del gobierno, pero la mayor ofensiva que han lanzado en los últimos seis meses, después de una semana de